Руководителям организаций, реализующим программы спортивной    подготовки на территории Хабаровского края

С 1 января 2023 года вступит в силу Федеральный закон от 30 апреля         2021 г. № 127-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" и Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон № 127-ФЗ).
На основании части 5 статьи 3 Федерального закона № 127-ФЗ организации, реализующие на день вступления в силу настоящего Федерального закона программы спортивной подготовки, должны получить лицензию на осуществление образовательной деятельности не позднее 1 сентября 2023 года.
Министерство образования и науки Хабаровского края                                                          (далее – Министерство) в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи                                7 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон об образовании) осуществляет полномочия Российской Федерации в сфере образования, переданные для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, в том числе по лицензированию образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, зарегистрированных по месту нахождения (индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных по месту жительства) на территории Хабаровского края.
Лицензирование образовательной деятельности осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" с учетом особенностей, установленных статьей 91 Федерального закон об образовании.
Пунктом 17 статьи 2 Федерального закона об образовании установлено, что образовательная деятельность представляет собой деятельность по реализации образовательных программ.
Согласно части 1 статьи 21 Федерального закона об образовании образовательная деятельность осуществляется образовательными организациями и в случаях, установленных данным законом, организациями, осуществляющими обучение, а также индивидуальными предпринимателями. 
В соответствии с частью 1 статьи 91 Федерального закона об образовании лицензирование образовательной деятельности осуществляется по видам образования, по уровням образования, по профессиям, специальностям, направлениям подготовки (для профессионального образования), по подвидам дополнительного образования.
Порядок лицензирования образовательной деятельности, лицензионные требования, предъявляемые к соискателям лицензии на осуществление образовательной деятельности и лицензиатам установлены Положением о лицензировании образовательной деятельности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. № 1490.
Вся информация по вопросу предоставления государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности, в том числе формы заявления о предоставлении лицензии и прилагаемых к нему документов размещены на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу: https://minobr.khabkrai.ru в разделе "Лицензирование".
Консультации по вопросам лицензирования образовательной деятельности, подготовки документов можно получить в отделе государственных услуг управления государственной регламентации образовательной деятельности министерства образования и науки Хабаровского края по адресам электронной почты: kurysheva@edu.27.ru, evdokimova@edu.27.ru или по телефонам:                         8 (4212) 46-41-55, 46-41-00, 46-41-57.
Дополнительно информируем, что приказом Министерства спорта Российской Федерации от 21 декабря 2021 года № 1023 утвержден план мероприятий по реализации на всех уровнях публичной власти Федерального закона 127-ФЗ.
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