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ПРИКАЗ



Об индексации размеров должностных окладов и о внесении изменений в Примерное положение об оплате труда работников краевых государственных бюджетных и автономных профессиональных образовательных организаций, подведомственных министерству образования и науки Хабаровского края, утвержденное приказом министерства образования и науки Хабаровского края 
от 11 сентября 2024 г. № 34 в целях реализации постановления правительства края от 31 декабря 2024 г. № 496-пр и выполнения указов президента 


ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Проиндексировать с 1 января 2025 г. в 1,1 раза размеры должностных окладов педагогических работников краевых государственных бюджетных 
и автономных профессиональных образовательных организаций, подведомственных министерству образования и науки Хабаровского края, работников, на которых распространяется Указ Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики".
2. Проиндексировать с 1 января 2025 г. в 1,04 раза размеры должностных окладов работников краевых государственных бюджетных и автономных профессиональных образовательных организаций, подведомственных министерству образования и науки Хабаровского края, работников, рамках выполнения постановления Правительства Хабаровского края от 31 декабря 2024 г. 
№ 496-пр "Об увеличении фондов оплаты труда работников краевых государственных учреждений Хабаровского края".
3. Внести в Примерное положение об оплате труда работников краевых государственных бюджетных и автономных профессиональных образовательных организаций, подведомственных министерству образования и науки Хабаровского края, утвержденное приказом министерства образования и науки Хабаровского края от 11 сентября 2024 г. № 34 следующие изменения:
1) в разделе 1:
а) пункт 1.2 дополнить абзацем следующего содержания:
"По должностям служащих, профессиям рабочих, не включенным в профессиональные квалификационные группы, размеры минимальных окладов (минимальных должностных окладов), минимальных ставок заработной платы, окладов (должностных окладов), ставок заработной платы устанавливаются с учетом обеспечения их дифференциации в зависимости от сложности труда.";
б) в пункте 1.4 слово "устанавливаемого" заменить словами "установленного федеральным законом или";
2) пункт 3.2 раздела 3 изложить в следующей редакции:
"Нормы часов педагогической и (или) преподавательской работы за ставку заработной платы педагогических работников устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования.";
3) абзац четвертый пункта 4.7 раздела 4 после слов "ведомственной награды Министерства просвещения Российской Федерации" дополнить словами "или иного органа, ранее осуществляющего функции и полномочия в установленной сфере";
4) в разделе 6:
а) абзац второй пункта 6.2 после слов "ведомственной награды Министерства просвещения Российской Федерации" дополнить словами "или иного органа, ранее осуществляющего функции и полномочия в установленной сфере";
б) абзац первый пункта 6.4 после слов "ведомственной награды Министерства просвещения Российской Федерации" дополнить словами "или иного органа, ранее осуществляющего функции и полномочия в установленной сфере";
5) приложение № 1 изложить в новой редакции согласно приложению № 2 к настоящему приказу;
6) пункт 2.2 раздела 2 приложения № 4 изложить в следующей редакции:
"Вознаграждение в размере 5 тыс. рублей советникам директоров выплачивается за счет средств федерального бюджета педагогическим работникам образовательных организаций (но не более одной выплаты ежемесячного денежного вознаграждения одному педагогическому работнику в случае осуществления трудовых функций советника директора в двух и более образовательных организациях). Размер выплаты не зависит от замещения указанной должности по основному месту работы с оплатой труда в размере половины должностного оклада, а также по совместительству.";
7) приложение № 1 к приложению № 5 изложить в новой редакции согласно приложению № 4 к настоящему приказу;
8) в приложении № 5:
а) абзац второй пункта 1.3 раздела 1 после слов "ведомственной награды Министерства просвещения Российской Федерации" дополнить словами "или иного органа, ранее осуществляющего функции и полномочия в установленной сфере";
б) в пункте 2.1 раздела 2:
- после слов "ведомственной награды Министерства просвещения Российской Федерации" дополнить словами "или иного органа, ранее осуществляющего функции и полномочия в установленной сфере";
- после слов "в сфере деятельности организации," слова "соответствующие профилю организации" исключить.
[bookmark: _GoBack]9) в приложении № 7:
а) в заголовке таблицы после слов "ведомственной награды Министерства просвещения Российской Федерации" дополнить словами "или иного органа, ранее осуществляющего функции и полномочия в установленной сфере";
б) в пункте 7 таблицы после слов "ведомственной награды Министерства просвещения Российской Федерации" дополнить словами "или иного органа, ранее осуществляющего функции и полномочия в установленной сфере".
4. Управлению планирования, финансирования и контроля министерства образования и науки Хабаровского края направить копию настоящего приказа:
не позднее трех рабочих дней со дня принятия в прокуратуру края, в правовой департамент Губернатора края для государственной регистрации;
в течение пяти календарных дней со дня их государственной регистрации для опубликования в министерство цифрового развития и связи края, для размещения на официальном сайте министерства в управление инфраструктуры, имущественного комплекса и информатизации образования министерства;
в течение семи календарных дней после дня первого официального опубликования в электронном виде в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области с указанием сведений об источниках их официального опубликования.
5. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.
Действие пунктов 1, 2, подпункта 4 пункта 3 настоящего приказа распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2025 г.
Действие подпунктов 5, 6 пункта 3 настоящего приказа распространяется на правоотношения, возникшие с 11 сентября 2024 г.


Министр                                                                                               А.Н. Мокрушин
