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Уважаемая Наталья Юрьевна!
Уважаемые члены Общественного совета!
[bookmark: _GoBack]Уважаемые присутствующие!
Для проведения общественной экспертизы на рассмотрение Общественного совета выносится проект закона Хабаровского края "Об основах организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Хабаровском крае".
Инициатором общественной экспертизы и разработчиком данного законопроекта является министерство образования и науки Хабаровского края.
Настоящий проект закона разработан в целях организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Хабаровском крае (далее – край) и направлен на реализацию права детей на отдых и оздоровление.
Разработка и принятие предлагаемого законопроекта обусловлены необходимостью нормативной регламентации общественных отношений в указанной сфере и установления основ организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Хабаровском крае. Дальнейшая регулирование указанных отношений, их детализация и конкретизация будут осуществлены в нормативных правовых актах Губернатора и Правительства края и других краевых законах
(закон о наделении органов местного самоуправления Хабаровского края отдельными государственными полномочиями Хабаровского края в сфере организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей, 
постановления Правительства края 
об установлении порядка формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления на территории края, 
о Типовом административном регламенте осуществления органами местного самоуправления регионального государственного контроля, 
об обеспечении координации деятельности различных органов, осуществляющих государственный контроль и надзор и некоторые другие).
На необходимость подготовки данного проекта закона и других нормативных правовых актов края указано в перечне поручений Губернатора Хабаровского края от 14.0	8.2019 № 27ПГ-67, подготовленных в результате чрезвычайной ситуации в загородном оздоровительном лагере "Холдоми" ООО "Экстрим-Сервис", произошедшей летом этого года.
Также необходимость их подготовки следует из изменений, которые внесены в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования организации отдыха и оздоровления детей. Федеральный закон № 336-ФЗ и Федеральный закон
№ 338-ФЗ (О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях) приняты Государственной Думой Российской Федерации 26 сентября 2019 года и подписаны Президентом Российской Федерации 16 октября.
Таким образом, подготовленный законопроект соответствует требованиям самого новейшего федерального законодательства в регулируемой сфере, а также направлен исключительно на соблюдение и обеспечение прав детей (и их родителей) на отдых и оздоровление. Проект закона также не повлечет нарушения прав и охраняемых законом интересов городских округов и муниципальных районов края.
Проект закона состоит из 3 глав и 25 статей, которые структурируют его положения по основным тематическим положениям (направлениям).
Законопроектом предлагается установить основы организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Хабаровском крае, а именно: правовые основы регулирования отношений в сфере организации отдыха детей и их оздоровления в крае, основные принципы организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в крае, полномочия органов государственной власти края и органов местного самоуправления в сфере организации отдыха и оздоровления детей, в том числе полномочия исполнительных органов государственной власти края в сфере организации отдыха и оздоровления детей, переданные для осуществления органам местного самоуправления, основы государственной поддержки в сфере организации отдыха и оздоровления детей в крае, порядок и источники финансирования деятельности по организации отдыха и оздоровления детей, осуществление общественного контроля за реализацией мероприятий по обеспечению отдыха и оздоровления детей и другие.
Поскольку общественные отношения, регулируемые настоящим проектом закона, носят комплексный характер, в этих отношениях участвуют различные органы государственной власти края и органы местного самоуправления, законопроектом закрепляются основные полномочия Законодательной Думы края (статья 6), Правительства края (статья 7) и иных исполнительных органов государственной власти края в этой сфере (статья 8), а также отдельно раскрываются наиболее значимые полномочия исполнительных органов государственной власти края в сфере организации отдыха и оздоровления детей (статьи 11 – 17).
Проект закона является базовым законодательным актом края, призванным регламентировать основные правоотношения в сфере организации отдыха и оздоровления детей в крае. Вместе с тем, он, по аналогии со статьей 7 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" содержит статью 10 о полномочиях исполнительных органов государственной власти края в сфере организации отдыха и оздоровления детей, которые передаются для осуществления органам местного самоуправления. Это государственные полномочия края по проверке сведений, представленных организациями отдыха детей и их оздоровления для включения таких организаций в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления в соответствии с общими принципами формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления и по осуществлению регионального государственного контроля за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления. Решение о передаче данных государственных полномочий края было выработано органами исполнительной власти края и одобрено Губернатором края. Необходимый в соответствии с требованиями федерального законодательства проект краевого закона о наделении органов местного самоуправления данными полномочиями разработан министерством и будет предлагаться к принятию одновременно с настоящим законопроектом.
Таким образом, законопроект не повлечет не только нарушения прав и свобод граждан, но и муниципальных образований края (городских округов и муниципальных районов).
Проект закона в статьях 18 – 21 также устанавливает основы оказания государственной поддержки в сфере организации отдыха и оздоровления детей в крае, закрепляя положения об объектах государственной поддержки и ее основных формах, о требованиях, предъявляемых к организациям отдыха детей и их оздоровления для получения такой поддержки, и мероприятиях по сохранению и развитию инфраструктуры отдыха и оздоровления детей в крае.
Таким образом, принятие проекта закона направлено не только на реализацию прав детей на отдых и оздоровление, но и будет способствовать сохранению и развитию инфраструктуры отдыха и оздоровления детей, поддержке различных хозяйствующих субъектов в этой сфере.
Законопроект называет все возможные источники финансирования организаций отдыха детей и их оздоровления и устанавливает в соответствии с актами федерального законодательства пределы финансового обеспечения расходов на эти цели из краевого и местных (муниципальных) бюджетов (статья 22).
С учетом изложенного, просим поддержать подготовленный проект закона и рекомендовать его к принятию.
