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	Управление инфраструктуры,

имущественного комплекса и информатизации образования 
 

	
	


Управление планирования, финансирования и контроля направляет примерный перечень вопросов по оплате труда для размещения на сайте министерства образования и науки Хабаровского края.
Вопрос 1. Почему заработная плата педагогического работника отличается от средней заработной платы по Хабаровскому краю?

Ответ:

Показатель средней заработной платы педагогических работников, определяется как агрегированное значение – т.е. обобщенное значение показателя по всем учреждениям образования края. Средний показатель выводится по образовательным организациям, по районам, а затем высчитывается по краю. 

Заработная плата включает в себя базовую часть, компенсационные и стимулирующие выплаты, а также материальную помощь, которую, как правило, выплачивают к отпуску. 

Формируется заработная плата педагогов следующим образом: 

Базовая часть – это минимальный оклад, определяемый краевым (муниципальным) нормативным актом в зависимости от профессиональных квалификационных групп работников государственных (муниципальных) учреждений края, ставка заработной платы работников и повышающие коэффициенты: за работу в сельской местности – от 10 до 25 процентов, за специфику работы в отдельном учреждении, классе – 15-20 процентов, надбавка молодому специалисту – 35 процентов.

Компенсационные выплаты – районный и дальневосточный коэффициенты, оплата работы в праздничные и выходные дни, совмещение, а также дополнительная нагрузка – классное руководство, заведование кабинетом, проверка тетрадей и т.д. 

Стимулирующие выплаты – за квалификационную категорию – 15-75 процентов, почетное звание – 10 процентов, за качество и особые результаты в работе, в том числе премии, а также надбавку за выслугу лет в образовательных организациях. 

В каком объеме начислить стимулирующую выплату конкретно каждому педагогу решает специальная комиссия, созданная при школе. Условия и порядок их начисления закреплены в локальных актах, разработанных и утвержденных общеобразовательным учреждением. 

Таким образом заработная плата конкретного педагогического работника зависит от объема учебной нагрузки, уровня квалификации, специфики работы, наличия почетного звания, периода непрерывной работы в учреждениях системы образования, а также персональной результативности, заинтересованности в результатах и качестве работы, районного и дальневосточного коэффициентов (от 1,6 до 2,5).
Кроме того, в среднюю заработную плату педагогических работников проживающих и работающих в сельской местности и рабочих поселках (поселках городского типа) включаются суммы, уплаченные организацией в порядке возмещения расходов работников по оплате жилого помещения (квартирной платы, места в общежитии, найма) и коммунальных услуг.

Вопрос 2. Как формируется и распределяется фонд оплаты труда (далее – ФОТ) образовательных организаций?
Ответ.
ФОТ доводится до учреждения в строгом соответствии с методикой, учитывающей следующие расходы:

- заработная плата педагогических работников организации, которая должна соответствовать среднемесячной заработной плате, установленной муниципальному образованию с целью исполнения Указа Президента РФ по краю;

- заработная плата младшего обслуживающего персонала, которая должна быть не ниже установленного федеральным законодательством минимального размера оплаты труда;

- заработная плата работников, не попадающих под действие Указов и индексируемая, в случае принятия федеральных нормативных актов.

Распределяется ФОТ следующим образом:

на выплату базовой части (гарантированная выплата):

- должностные оклады, тарифные ставки; 

- к ним применяются повышающие коэффициенты: молодому специалисту, за работу в сельской местности, за специфику работы в отдельной организации (отделении, группе, классе);

- компенсационные выплаты: за работу с вредными или опасными условиями труда, за работу в ночное время, в выходные и праздничные дни, за работу, не входящую в круг должностных обязанностей, районный и дальневосточный коэффициент.

Оставшийся ФОТ распределяется на выплаты стимулирующего характера:

- постоянные выплаты – надбавка за стаж непрерывной работы в учреждениях образования, за квалификационную категорию, почетное звание;

- переменные выплаты – надбавки за качество, интенсивность и высокие результаты работы, премиальные выплаты.

Таким образом стимулирующие выплаты носят индивидуальный характер, не имеют постоянно установленных сумм и распределяются в пределах фонда оплаты труда организации.

Вопрос 3: 
Почему заработная плата в учреждениях образования края разная? Ответ:

Статьей 132 Трудового Кодекса Российской Федерации (ТК РФ) закреплено, что заработная плата каждого работника зависит от его квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда и максимальным размером не ограничивается.

В соответствии со статьей 135 ТК РФ заработная плата работнику устанавливается трудовым договором в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда.

Согласно ст. 144 ТК РФ системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений устанавливаются:

- в государственных учреждениях субъектов Российской Федерации - коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов РФ;

- в муниципальных учреждениях - коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ, законами, иными нормативными правовыми актами субъектов РФ и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений устанавливаются с учетом Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, а также с учетом государственных гарантий по оплате труда, рекомендаций Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и мнения соответствующих профсоюзов (объединений профсоюзов) и объединений работодателей.

На основании Примерного положения об оплате труда работников образовательных организаций муниципального образования края, утвержденного администрацией района (городского округа) в каждом учреждении разрабатывается свое Положение, в котором определяется порядок формирования фонда оплаты труда работников за счет средств бюджета и иных источников, не запрещенных законодательством РФ, установления размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам и квалификационным уровням, а также выплат компенсационного и стимулирующего характера. 
Вопрос 4:

Из чего состоит заработная плата?
Ответ:

Размеры заработной платы устанавливаются на основе нормативных правовых актов организации, и в соответствии со статьей 132 Трудового Кодекса Российской Федерации (ТК РФ) зависят от квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда.
В краевых образовательных организациях края оплата труда установлена приказом министерства образования и науки Хабаровского края от 05 августа 2016 года № 31 "Об утверждении Положений об оплате труда работников краевых государственных организаций, подведомственных министерству образования и науки Хабаровского края", согласно которому заработная плата состоит из базовой части и стимулирующих выплат. 

В базовую часть входят: оклад (должностной оклад), ставка заработной платы, повышающие коэффициенты и компенсационные выплаты.
Ставки заработной платы учителей одинаковые на всей территории края и зависят от квалификационного уровня должности. 
К ставкам применяются повышающие коэффициенты: молодому специалисту, за работу в сельской местности, за работу в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях, в общеобразовательных организациях за работу в коррекционных классах, за работу в лицеях, гимназиях, за индивидуальное обучение на дому. 

К компенсационным выплатам относятся: за работу с вредными или опасными условиями труда, районный и дальневосточный коэффициент, выплаты за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных (при выполнении работ различной квалификации, при совмещении профессий (должностей), за сверхурочную работу, за работу в ночное время, за работу в выходные и нерабочие праздничные дни, за разъездной характер работы и др.).
К стимулирующим выплатам относятся: за квалификационную категорию педагога (высшая, первая, без категории), ученую степень, звания "заслуженный", "народный", за стаж непрерывной работы в учреждениях образования, надбавки за качество, интенсивность и высокие результаты работы, премиальные выплаты.
Размер компенсационных и стимулирующих носит индивидуальный характер.
Администрациями городских округов (муниципальных районов края) принимаются аналогичные Примерные положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций.
Непосредственно в самой образовательной организации разрабатывается и утверждается Положение об оплате труда работников образовательной организации.
Вопрос 5:

Чем отличаются выплаты стимулирующего характера от компенсационных выплат?
Ответ:

Стимулирующие выплаты в отличие от выплат компенсационного характера направлены на стимулирование достижения высоких результатов трудовой деятельности, повышение производительности труда и поощрение работников.
В соответствии с пунктом 16 Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2020 год (утверждены решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 24 декабря 2019 г. № 11) (Единые рекомендации) размеры и условия установления выплат стимулирующего характера для всех категорий работников учреждений устанавливаются с учетом соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации соглашениями, коллективными договорами, локальными нормативными актами, принимаемыми с учетом мнения или по согласованию с представительным органом работников (при наличии такого представительного органа) на основе формализованных показателей и критериев эффективности работы. 
Работодатель вправе обоснованно не выплачивать либо снижать размер выплаты стимулирующего характера при наличии у работника дисциплинарного взыскания и (или) нарушения работником Правил внутреннего распорядка.
Компенсационные выплаты выплачивают за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных. Обязательные компенсационные выплаты прямо предусмотрены существующими нормативными правовыми актами Российской Федерации, вместе с тем в договорном порядке могут быть установлены и иные, дополнительные компенсационные выплаты.
К обязательным относятся (ст.146 ТК РФ): выплаты за труд работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или в местностях с особыми климатическими условиями; за работу в выходные и праздничные дни; за сверхурочную работу и в ночное время; за выполнение обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от основной работы.
В соответствии с Едиными рекомендациями размеры и условия дополнительных выплат за классное руководство, проверку письменных работ, заведование кабинетами, отделами, учебными мастерскими, лабораториями, учебно-опытными участками, руководство предметными, цикловыми и методическими комиссиями и другие виды дополнительной работы, а также фактический объем преподавательской (педагогической) работы в рамках реализации образовательной программы образовательной организации, установленный педагогическим работникам, для которых предусмотрены нормы часов преподавательской (педагогической) работы в неделю (в год) за ставку заработной платы, устанавливаются в трудовых договорах (дополнительных соглашениях к трудовым договорам) с педагогическими работниками.
Вопрос 6:

Что такое минимальный размер оплаты труда (МРОТ)?
Ответ:

Размер МРОТ регулируется Федеральным законом от 19 июня 2000 г. № 82-ФЗ "О минимальном размере оплаты труда", а также статьей 
133 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ).
В соответствии с частью третьей статьи 133 ТК РФ месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже МРОТ.

При этом трудовым законодательством допускается установление окладов (тарифных ставок) как составных частей заработной платы работников в размере меньше МРОТ.

Федеральным законом от 28 декабря 2017 г. № 421-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части повышения минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения" введен постоянный механизм установления МРОТ на уровне не ниже 100% фактического прожиточного минимума в целом по Российской Федерации за II квартал предыдущего года.

В соответствии с Федеральным законом от 27 декабря 2019 г. 
№ 463-ФЗ "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" с 1 января 2020 г. МРОТ установлен в сумме 12130 рублей.

Начисление районных коэффициентов и процентных надбавок в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях осуществляется сверх МРОТ (постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 7 декабря 2017 г. № 38-П).

С учетом постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 11 апреля 2019 г. № 17-П месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), должна быть не ниже МРОТ. 
Вопрос 7:

Какой объем обязанностей входит в те должностные обязанности, за выполнение которых выплачивается должностной оклад.

Ответ:

Размеры заработной платы устанавливаются на основе нормативных правовых актов организации, и в соответствии со статьей 132 Трудового Кодекса Российской Федерации (ТК РФ) зависят от квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда.
Вопрос о том, какой объем обязанностей входит в те должностные обязанности, за выполнение которых выплачивается должностной оклад, определяется в каждом конкретном случае – по учреждению и работнику. Педагогические работники имеют различные виды нагрузки: аудиторную (учебную, преподавательскую) и неаудиторную (методическую, воспитательную, индивидуальную работу с обучающимися, иную педагогическую).
Соответственно, теоретически ставкой (за которую выплачивается должностной оклад) является выполнение нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы, которая установлена Приказом Минобрнауки России от 22 декабря 2014 г. № 1601 "О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре". Эта норма может составлять 36 либо менее (в зависимости от занимаемой должности) часов.
При этом для отдельных категорий педагогически работников устанавливается норма часов не педагогической, а учебной (преподавательской) работы. Такая норма учебной (преподавательской) нагрузки составляет 18 часов (с некоторыми исключениями). Однако это не значит, что рабочее время педагогических работников соответствующих должностей ограничивается исключительно 18-ю часами, а их обязанности сводятся к ведению учебной (преподавательской) работы. Иная педагогическая работа также выполняется данными работниками, однако она не входит в указанную нормируемую часть педагогической нагрузки.
Нагрузка сверх ставки может осуществляться в двух возможных формах (согласно трудовому законодательству):
- за счет увеличения рабочего времени, когда дополнительные обязанности выполняются работником в течение дополнительного времени, которое он работает сверх основного рабочего времени (совместительство);
- за счет увеличения интенсивности труда, когда дополнительные обязанности выполняются работников в течение основного рабочего времени, однако он работает более интенсивно (совмещение).
Работа по совместительству предполагает заключение отдельного трудового договора, соответственно, с заработной платой работника. Работа на условиях совмещения предполагает отдельную доплату (в структуре заработной платы) за выполнение дополнительных обязанностей.
При этом имеется Постановление Минтруда РФ от 30 июня 2003 г. 
№ 41 "Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры", согласно которому не считаются совместительством и не требуют заключения (оформления) трудового договора определенные виды работ, в том числе "педагогическая работа в одном и том же учреждении начального или среднего профессионального образования, в дошкольном образовательном учреждении, в образовательном учреждении общего образования, учреждении дополнительного образования детей и ином детском учреждении с дополнительной оплатой ".
Вопрос 8.  Почему оплата ЖКУ входит в расчет среднестатистической заработной платы педагогического работника?
В целях мониторинга исполнения целевых показателей "средней заработной платы педагогических работников", определенных Указами Президента Российской Федерации Росстатом введена форма федерального статистического наблюдения № ЗП-образование (приказ Росстата от 15.07.2019 № 404). Согласно указаний по заполнению данной формы в среднюю заработную плату педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, включаются суммы, уплаченные организацией в порядке возмещения расходов работников по оплате жилого помещения (квартирной платы, места в общежитии, найма) и коммунальных услуг. 

